

Сегодня открывается XIX городская комсомольская конференция. Привет делегатам конференции!

К 50-летию Ленинского комсомола

Условия социалистического соревнования

СРЕДИ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ ПРЕДПРИЯТИЙ МАШИНОСТРОЕНИЯ, ФАБРИК, СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, АВТОХОЗЯЙСТВ, СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ ПО БЕДУЩИМ ПРОФЕССИЯМ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА ЗА ЭВЗНИЕ ЛУЧШЕГО МОЛОДОГО РАБОЧЕГО.

Цели и задачи

Стремясь вовлечь в индивидуальное соревнование за достойную встречу 50-летия Ленинского комсомола каждого молодого рабочего, Люберецкий ГК ВЛКСМ ставит задачу перед комсомольскими организациями города широко развернуть социалистическое соревнование среди молодых машиностроителей, строителей, текстильщиков по ведущим профессиям и призывает всех комсомольцев и молодежь подготовить к этому знаменательному событию свои личные трудовые подарки.

В соревновании участвуют все молодые рабочие в возрасте до 25 лет по всем основным профессиям промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства.

ПОРЯДОК ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Соревнование за звание лучшего молодого рабочего проводится на местах, итоги подводятся ежемесячно. В сентябре 1968 года проводится кустовое соревнование по условиям, объявленным ГК ВЛКСМ. Лучшие молодые рабочие по профессиям выходят на городское соревнование. Городское соревнование проводится по двум специальностям: токарей и фрезеровщикам. При определении победителей соревнования учитывается прежде всего выполнение месячного производственного задания, а также качество выпускаемой продукции и передача передовых методов труда другим рабочим. Комитеты ВЛКСМ, комсомольское бюро совместно с администрацией ежемесячно определяют победителя соревнования лучшего по профессии. Не позднее 5 числа каждого месяца первичные комсомольские организации, комитеты ВЛКСМ подают сведения о результатах соревнования в ГК ВЛКСМ. Бюро ГК ВЛКСМ, подводя итоги городского соревнования, присваивает лучшим молодым рабочим (по группам) звание лучшего молодого рабочего.

ПООЩРЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ

Комитеты ВЛКСМ ежемесячно после подведения итогов соревнования награждают победителей переходящими вымпелами комитета ВЛКСМ (вымпел «Лучшему токарю», «Лучшему фрезеровщику» и т. д.). Молодые рабочие, удостоенные звания лучшего молодого рабочего, после подведения итогов городского соревнования на бюро ГК ВЛКСМ, наряду с правом получения очередного разряда, представляются к награждению почетной грамотой МК ВЛКСМ, награждаются также ценными подарками.

ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ
СССР — 50 ЛЕТ



УКАЗ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
ОБ ОБРАЗОВАНИИ
ОБЩЕСОЮЗНОГО
МИНИСТЕРСТВА
МАШИНОСТРОЕНИЯ СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Образовать общесоюзное Министерство машиностроения СССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.

5 февраля 1968 г.

ный состав Н-ской части дважды Краснознаменного Балтийского флота.

Командир отличного отделения минеров, классный специалист, комсомолец старшина 2-й статьи Ж. Мукатаев (в центре) проводит занятия. Команда старшины — лучшая в части,

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 7 февраля 1968 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 21 (9574)

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

Идет последний месяц зимы. Труженики села спешат закончить подготовку к весне. На линейке готовности все больше появляется отремонтированных тракторов и сельхозорудий. Ждут своего времени и семена. Они в большинстве хозяйств отсортированы, доведены до высоких посевных кондиций.

В Малышевском отделении колхоза им. Дзержинского люди заняты вывозкой ила, известкованием полей, изучением технологических карт.

В бригадах прошли производственные собрания, на которых детально обсуждено, где и какие культуры будут размещены, каждая бригада знает свой производственный план.

По-хозяйски взялись и за освоение севооборотов. Например, там, где госла в прошлом году пшеница, нынешней весной появится клевер. Пшеница возвратится на прежнее место только через семь лет.

Семенной фонд в отличном состоянии: овес — первого класса, ячмень — второго. Чтобы сохранить картофель в хорошем состоянии, установили в картофелехранилище три вентилятора. Таким образом там избавились от высокой температуры.

В Салтыково чрезвычайно трудно, просто невозможно.

Почему плохо с вывозкой органики? Может быть, имеющийся транспорт в отделении простаивает? Нет, такого сказать нельзя. Все, что можно, puщено в ход. Вывозят ил со здешнего пруда. Там специально поставлен экскаватор.

— Эх, если бы нам побольше машин, много бы ила завезли! Земли суглинистые, нуждаются в удобрениях... Хотя бы наши шефы подбросили, — мечтает экскаваторщик.

Самым узким местом в отделении считают вывозку удобрений. По плану надо вывезти 38 тысяч тонн органики. А пока ее на полях мало.

Особенно беспокоится во второй бригаде Галины Кутеповой. Картофель здесь будет сеять на новых участках. Люди загорелись желанием под всю площадьнести органические удобрения. Но с вывозкой их прямо беда. Не хватает транспорта. Если сейчас не вывезти удобрения в эту бригаду, то потом, весной, добираться

в Салтыково чрезвычайно трудно, просто невозможно.

Почему плохо с вывозкой органики? Может быть, имеющийся транспорт в отделении простаивает? Нет, такого сказать нельзя. Все, что можно, puщено в ход. Вывозят ил со здешнего пруда. Там специально поставлен экскаватор.

— Эх, если бы нам побольше машин, много бы ила завезли! Земли суглинистые, нуждаются в удобрениях... Хотя бы наши шефы подбросили, — мечтает экскаваторщик.

А шефы — Люберецкая АТК-19 и автобаза МОСПО, конечно, помнят о своих подшефных. Одну-две машины направляют в Малышево. Но, к сожалению, приходят они поздно, к 10 часам, а иногда случается, что и шефер приезжает поздно. Так это было в конце января, — шефер из автобазы МОСПО приехал пьяным и тут же отбыл восвояси, не назвав своей фамилии. Малышевцы надеются, что шефы смогут им оказать больше помощи в транспорте.

Г. НИКОЛАЕВА.

Соревнование городов и районов

Недавно бюро МК КПСС, исполнком Мособлсовета и президиум Мособлсовпрофа подвели итоги социалистического соревнования по промышленности между городами и районами Московской области за IV квартал 1967 года.

Первое место с вручением пе-

реходящего Красного знамени МК КПСС, исполнкома Мособлсовета присуждено Орехово-Зуевскому району; второе место с вручением Почетной грамоты МК КПСС, исполнкома Мособлсовета и президиума Мособлсовпрофа — Люберецкому району, третье — Щелковскому району.

Бюро МК КПСС, исполнком

Мособлсовета и президиум Мособлсовпрофа обязали городские и районные партийные организации, исполнкомы городских и районных Советов депутатов трудающих, хозяйственных руководителей широко развернуть социалистическое соревнование трудящихся, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Знамена и премии — лучшим коллективам

На предприятиях легкой промышленности страны развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное завершение пятилетки к 7 ноября 1970 года. Более ста лучших фабрик — победителей соревнования минувшего года — награждены красными знаменами и денежными премиями. Среди них — Косинская трикотажная фабрика, награжденная Красным знаменем Министерства легкой промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности.

Коллегия Министерства тяжелого и сельскохозяйственного машиностроения и президиум ЦК профсоюза рабочих машиностроения по результатам Всесоюзного социалистического соревнования за четвертый квартал 1967 года признали переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС и первую денежную премию Люберецкому заводу сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского.

Областной смотр экономии и бережливости

В МОСКОВСКОМ ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

В целях успешного выполнения социалистических обязательств по досрочному выполнению заданий 1968 года и последующих лет пятилетки, повышения эффективности производства бюро МК КПСС приняло постановление об организации и проведении областного смотра за экономию и бережливость.

Смотр проводится в первом полугодии текущего года. В нем примут участие коллективы предприятий и организаций промышленности, сельского хозяйства, торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения. Его цель: привлечь трудящихся к изысканию и использованию резервов производства, наиболее рациональному использованию трудовых, материальных и финансовых ресурсов.

В положении об областном смотре за экономию и бережливость, утвержденном бюро МК КПСС, говорится, что внимание участников должно быть сосредоточено прежде всего на таких вопросах, как внедрение новой техники и прогрессивной технологии, передового опыта, научной организации труда, повышения технического уровня, надежности и долговечности выпускаемых изделий, улучшения качества продукции и строительно-монтажных работ.

Высший ввод в действие на

вого оборудования, более производительное использование машин, станков и механизмов, а также сырья, энергии и топлива на единицы выпускаемой продукции — вот за что обязан бороться каждый участник смотра.

В положении указано о необходимости больше внимания уделять сокращению непроизводительных потерь, разумному использованию отходов производства, организации четкого материально-технического снабжения и строгого выполнения договорных обязательств.

Для руководства смотром в цехах, на предприятиях и в организациях, в совхозах и отделениях «Сельхозтехники», в городах и районах области, при отраслевых управлениях Мособлсполкома создаются комиссии из представителей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, органов народного контроля, передовиков и новаторов производства.

Коллективы предприятий и организаций и работники, добившиеся в ходе смотра лучших результатов по экономии и бережливости, будут награждены почетными грамотами МК КПСС, исполнкома Мособлсовета, МОСПС и МК ВЛКСМ, а также представи-

тельствами к премированию.

МЫ ДЕЛУ ЛЕНИНА

Как бы трудно ни пришлось

Наверное, самые счастливые дни предпраздничные. Это традиция — встречать праздник подарками, тем более, если праздник юбилейный.

Каждый комсомолец — юбиляр. Состояние необычное и радостное. И каждый день — проверка: а что ты сделал сегодня?

На общем комсомольском собрании коврового комбината было решено принять социалистические обязательства в честь пятидесятилетия ВЛКСМ.

Недавно на собрании цеховой комсомольской организации приняли обязательства наши молодые рабочие.

Наш отделочный цех — последнее звено в цепи коврового производства. Должно быть, самый красивый цех — ковры на машинах, столах.

Комсомольцев — восемь человек. Все люди занятые — учатся в вечернем техникуме при комбинате. Галия Голубева уже на последнем курсе, в этом году будет защищать диплом.

Не просто работать и учиться. Но все-таки девушки стараются оба дела делать хорошо.

Юля Ключкина — наш ударник коммунистического труда, пока единственный. Юля, пожалуй, среди нас самый опытный и самый признанный мастер своего дела. Свое производственное задание она выполняет на 140—150 процентов. Участвуя в социалистическом соревновании за достойную встречу юбилея Октября, Юля к 7 ноября 1967 года выполнила двухлетний план пятилетки. Сейчас она приняла новое обязательство: выполнить план трех лет пятилетки к 29 октября нынешнего года.

В обязательствах остальных семи комсомольцев записано: «Выполнить план третьего года пятилетки к пятидесятилетнему юбилею ВЛКСМ». Чтобы сдержать слово, каждому из нас придется выполнить ежемесячное задание на 120 процентов.

Думаю, что слово сдержано. Ведь и до этого в цехе не было ни одного комсомольца, не выполняющего сменного задания.

Качество выпускаемой продукции должно быть отличным — таков основной пункт нашего обязательства. За качеством следует пост «Комсомольского проектора». «КП», кроме того, поставил целью своей добиться стопроцентного использования сырья: никаких отходов быть не должно, остатки на катушках необходимо дорабатывать.

Ежемесячно «КП» проводит рейды. Направления их самые различные: и экономия электроэнергии, и чистота рабочих мест, и проверка, насколько хорошо уложен товар. После рейда члены «КП» составляют акт и передают его администрации. Надо сказать, что обнаруженные недостатки устраняются очень быстро, к «КП» относятся внимательно и с уважением.

Как ни трудно придется комсомольцам, особенно комсомольцам-студентам: у них есть учебные дни сессии, во время которых они не могут занять свои рабочие места, не могут выполнить свои ежедневные 120-процентные нормы, обязательства все-таки будут выполнены.

И. БОЧКАРЕВА,
секретарь комсомольской
организации отделочного цеха.



В совхоз им. Горького Людмила Рыбко пришла недавно. До этого она работала на ВДНХ. За короткое время бригадир снискала уважение среди совхозной молодежи. Ее избрали комсоргом, она делегат городской конференции.

Фото А. Архипова.

И ЭТИ РУКИ, РУКИ МОЛОДЫЕ...

Зайдите к нам на Томилинскую

ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

А разве можно умолчать о хороших делах молодежи, работающей во вспомогательных цехах. Бригадир птицефабрика Владимир Лучков, электрогазосварщик Виктор Лильчев, машинист кормоиздатчика Анатолий Мазин помогают нашим девчкам добиваться рекордных показателей.

Умеют трудиться и в цехе выращивания цыплят. Пример в работе здесь показывают Валентина Метальникова и Татьяна Бурцева. А в цехе откорма похвально отзываются о Симе Ефановой и Анне Герасимовой.

Чтобы добиться высоких показателей в труде, нужны знания. Вот почему многие молодые люди нашей фабрики учатся без отрыва от производства.

Совсем недавно на «отлично» защитила диплом лаборант радиобиологической лаборатории комсомолка Зинаида Кусурова. Вместе с Зиной мы радовались ее успеху в учебе.

Приятно сообщить: наш бригадир Евдокия Быкова, птичницы Олимпиада Кубарева, Валентина Стрекашова и Сима Ефанова, завтра выехали в Загорск, чтобы защитить дипломы. Успешно защищает 11-й класс школы рабочей молодежи и комсомолка оператор машиносчетного бюро

Татьяна Соломатина. Наша Таня работает, учится и активно участвует в общественной жизни. Она член штаба «Комсомольского проектора».

Много теплых слов об активистах-комсомольцах можно услышать и в группе народного контроля. Своими боевыми помощниками здесь называют инженер-технologа Людмилу Рыбкову и бригадира Владимира Лучкова. Заодно уж хочется сказать, у Володи произошло радостное событие в жизни — он женился, и now-врачами от души поздравляем и желаем им большого семейного счастья.

Недавно у нас создали молодежную лекторскую группу. В нее 14 лекторов — молодые специалисты фабрики.

В прошлом году 12 ребят птицефабрики ушли в Советскую Армию. Мы написали письма туда, где служат Виктор Разбоев, Владимир Лучков, Валерий Сергеев, Михаил Харitonov и другие. Хотим им в честь 50-летия Советских Вооруженных Сил послать памятные подарки.

А. ВОЛКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
Томилинской птицефабрики.

Снова за партии

Закончились зимние каникулы у студентов I и II-го курсов Люберецкого техникума сельхозмашиностроения. Им предстояла зимняя экзаменационная сессия, которую большинство участников сдали на «хорошо» и «отлично». В числе их Т. Кириллов, Т. Артемьев, Н. Аникина, В. Большакова, С. Ябуха — учащиеся первого курса; В. Трусова, А. Исаева, А. Бедиков, Л. Санжеревская — учащиеся второго курса; А. Упатов, Л. Хомякова, А. Соболева — третьего курса.

Зимние каникулы у студентов начались большим вечером отдыха. На сцене актового зала выступали самодеятельные артисты, а в фойе под самодеятельный эстрадный оркестр, которым руководит Галина Никитенко, молодежь танцевала. Особенностью было весело, когда начала работать беспроигрышная лотерея.

За время каникул студенты побывали в различных театрах Москвы. Так, первокурсники коллективно посетили театр им. Маяковского, где смотрели спектакль «Медея». А второкурсники были в Кремлевском театре на юбилейном спектакле МХАТа «На дне». Были также коллективные лыжные походы по историческим местам Подмосковья, выезды в бассейн «Москва» и в кинотеатры.

Большую работу во время каникул провели культсекторы комитета ВЛКСМ и профкома техникума, а также преподаватели М. С. Рапопорт и Е. А. Рабинова.

После двухнедельного отпуска, отдохнувших, полные свежих впечатлений, студенты вновь пришли в свои аудитории.

В. ТРАНТРОВ,

секретарь комитета ВЛКСМ.

Больше доверия

их в цехе 115 человек, чувствуя себя подлинными хозяевами производства, не жалуют сил для дальнейшего подъема производства, ведут за собой всю молодежь.

Высокие обязательства привнесли в честь 50-летия ВЛКСМ. Многие швеи и закройщицы борются за то, чтобы к знаменательной дате закончить нормы трех лет пятилетки. Приняли обязательства и выполняют. Тоня Лысова уже работает сейчас в счет июля 1968 года. Тоня Журавлева и Лидия Косарева выпускают изделия в счет мартовской программы.

Пошли изделия идет в цехе по конвейеру, а на конвейере как получился затор на одной операции — и вся линия стала. Вот почему у нас особенно важно, чтобы одна работница сумела заменить другую, особенно на новом оборудовании.

Днепропетровск — бывший Екатеринослав. Новое название города дали труженикам в честь всеукраинского старосты Г. И. Петровского. Областная молодежная газета «Прялки юности» выпустила специальный номер, посвященный 90-летию выдающегося деятеля партии. О соратнике В. И. Ленина Г. И. Петровском в газете рассказывают член Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, старые большевики А. В. Снегов, М. Д. Беднов, П. И. Галецкий и другие. С живописным словом выступает старший оператор листопрокатного цеха завода имени Петровского, Герой Социалистического Труда, член ЦК Коммунистической партии Украины С. Гезь. Его рассказ — славных традиций отцов, которые продолжает сегодня молодое поколение.

Традициям отцов верны

НЕ-БУДУ называть предприятие, на котором работает моя хорошая подруга. А о разговоре с ней расскажу.

— Как, ты все еще не в комсомоле? — спросила я ее при последней встрече.

— А что там интересного? — ответила она, пожав плечами. — Вспоминают комсомол лишь когда нужно металлом собрать или воскресник по благоустройству провести. Да поучают еще. А обратишься с какой просьбой в комитет комсомола — никакой пользы: ни прав, ни силы у него нет.

Что греха таить, есть такие еще организации. Кое-где только и слышишь: «треугольник решил», «треугольник рекомендует». «Четвертый угол» — комсомол — забывает. У нас же все вопросы разбирает «четырехугольник». Заводская фабрика знамя, распределяются премии. В цехе этот вопрос не решается без моего участия, а в целом на фабрике — без участия комитета ВЛКСМ. Распределается жилая площадь — тоже.

Сейчас по итогам минувшего года работники будут получать так называемую тридцатичную зарплату. При начислении ее учитываются и стаж

И ПАРТИИ ВЕРНЫ!

Рассказываем, спорим, предлагаем

За круглым столом — пропагандисты кружков комсомольского политпросвещения Томилинского завода полупрородниковых приборов Раиса Павленко и Леонид Баев и заместитель секретаря комитета комсомола завода Валентина Конева. Разговор их — не только рассказ о работе кружков, о прошедших занятиях, об удачах и неудачах пропагандистской работы. Прежде всего это разговор о сегодняшних проблемах комсомольского политпросвещения, разговор первый, и потому, может быть, высказанные мнения и предложения покажутся спорными, но разговор нужный, необходимый для решения многих проблем и вопросов, которые волнуют не только томилинцев — они тревожат каждого пропагандиста, как бы опытен он ни был, как ни активны слушатели его кружка, как ни интересны выбранные им темы и проведенные занятия.

Первое слово — пропагандист политкружка «Глобус» Раисе Павленко:

— Тема первого занятия, предложенного примерным учебным планом, — «Законы общественного развития». Меня она испугала. Испугала не трудностью, но серьезностью. Первое занятие — первое знакомство с аудиторией, первые выводы и впечатления, которые не всегда правильны, больше того, чаще неверны, и

все-таки именно они определяют дальнейшее отношение аудитории к пропагандисту. Первая лекция — это еще не лекция. Это — приглашение к разговору, это — вопрос к слушателям: «Что вы думаете по такому-то поводу?» А что они ответят? Ответят ли? Почему промолчат?

Тема «Эпоха, в которую мы живем» для первого занятия подошла больше. Второе занятие было посвящено этой же теме.

Знакомство состоялось. Появились первые вопросы, первые ответы. Определились требования, которые слушатели предъявляют пропагандисту: не просто сообщать информацию, какой бы ценной она ни была, но высказать свое личное отношение к происходящему или прошлому, свою точку зрения.

Итак, моих слушателей интересует прежде всего не информация — источников информации достаточно виже кружка — им подавай точку зрения.

Но вернемся все-таки к информации — средству познания. Любопытный пример: тема «Молодежь и ее участие в общественной жизни страны» стала необычно интересной. Девушки увлеклись сбором материалов по теме, побывали в нашей школе, библиотеке, достали старые фотографии, вырезки из газет — все, что могло что-нибудь рассказать об их ровесниках — ге-

ролах гражданской войны, ударниках первых пятилеток. То, что они уже узнали, взволновало их, пожалуй, больше, нежели какой-либо кинофильм или иная книга.

Что случилось? Почему так глубоко приняли и поняли эту тему мои слушательницы?

Они увидели подвиг. Увидели сами — по давним фотографиям, по рассказам очевидцев.

Леонид Баев, пропагандист кружка «Круговорот»:

— Не настолько интересны наши занятия. Темы знакомы — кружок рассчитан на юношей и девушек, не получивших среднего образования, а наши слушатели изучали обществоведение в школе. Поэтому мой рассказ — это скорее о том, каким бы хотелось видеть кружок.

В тематических планах всех кружков немало общих тем. Если аудитории объединить и читать лекции сразу всем — так будет лучше и для пропагандистов, и для слушателей: у первых больше времени и возможностей для подготовки к следующим занятиям, у вторых — возможность поспорить.

Объединенный кружок мог бы работать по тематическому плану «Молодежь и общественный прогресс».

Но, создавая кружки, мы предполагали деление на группы по интересам: одних интересует

программа «Прометея», другие хотят узнать о последних достижениях науки и техники.

Создавая единый кружок, мы можем значительно расширить круг тем. О том, кого что интересует, расскажут сами ребята, покажет, может быть, социологическое исследование.

С Леонидом Баевым согласна Валентина Конева:

— Объединение не только расширит круг тем, но и даст возможность комитету помочь пропагандистам в подготовке к занятиям. Сейчас пропагандисты заняты в основном само подготовкой.

В самое ближайшее время думаем провести семинар пропагандистов, на котором подробно будут обсуждены все предложения и мнения по поводу объединения. В работе семинара примут участие секретари цеховых комсомольских организаций — самые активные помощники пропагандистов. Секретари следят за посещаемостью кружков. Ежемесячно в комитет комсомола поступают сведения о посещении.

При ежеквартальном подведении итогов социалистического соревнования первичных комсомольских организаций прежде всего учитывается, как проходят занятия в политкружках.

Итак, мы — за объединение кружков, за разнообразие тем.



Шура Козмина — член комсомольско-молодежной бригады ССМУ-6 треста Особстрой-2, мастер своего дела. Многие новоселья города Лыткарино благодарны ей и ее товарищам за светлые и уютные квартиры.

Бригада Аллы Саксоновой, в которой Шура работает, — одна из лучших в управлении. Производственные показатели бригады — 120 проц.

На снимке: Шура КОЗМИНА.
Фото В. Гапонова.



ВАЛЕНТИНА МИХАЙЛОВНА МАШКОВА преподает в 12-й школе немецкий язык. Молодая учительница не только хороший педагог, но и активная общественница.

ЧИТАЙТЕ В ЖУРНАЛЕ
«СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ».

Люберецкий «секрет»

Так озаглавлена статья Н. Рулева в журнале «Советы депутатов трудящихся» (№ 1 за 1968 год). Автор пишет:

«Штат Люберецкого горсбеса — сорок человек. Много это или мало? Обратимся к статистике. В Российской Федерации на каждого сотрудника аппарата местных органов социального обеспечения приходится в среднем 830 пенсионеров. А в Люберецах — тысяча, то есть почти на одну пятую больше. Тем не менее работает отдел четко, без суеты и задоринки».

Может быть, тут вакханалия чудо? «Нет, — разъясняет автор, — никакого чуда в Люберецах не свершилось. Весь секрет в том, что коллектив горсбеса встал на путь научной организации труда».

В статье подробно рассматривается, как умело организован труд Люберецкого горсбеса и что это дало на практике. Прочтите эту статью.

ШАШКИ

В Наро-Фоминске — НИЧЬЯ

Второй тур первенства Московской области по шашкам между сборными командами Люберец и Наро-Фоминска был очень интересным. В острой борьбе проходила игра на женской доске. Наша молодая шашистка Л. Черных захватила и сковала силы противницы. Казалось, победа близка, но... неожиданный слабый ход нашей шашистки дал возможность партнерше привести выгодный для себя размен и, пройдя в дамки, свести партию вничью.

Перворазрядник Е. Черных попал в тяжелое положение, но противник не сумел использовать своих возможностей и партия так же пришла к мирному исходу.

Кандидаты в мастера И. Пищес и Н. Склезнев сделали все возможное для достижения победы, но соперники попались «трудные» и преодолеть их сопротивление наши шашисты не смогли. Ничья и здесь. Протягивавший эти строки, проглядев комбинационную ничью. Зато мастер спорта Э. Белов быстро переиграл своего противника и заставил сдаться. Общий счет матча — 3:3. Ничья. Отложенную в первом туре партию выиграл люберчанин, таким образом, окончательный результат встречи Люберец — Коломна — 4:2 в пользу люберчан.

Очередная, третья встреча с командой г. Болшево состоится 18 февраля во Дворце культуры г. Люберец. Начало игры в 12 часов. Вход свободный.

В. АНТОНОВ.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

7 февраля 1968 г.
№ 21 (9574) 3 стр.

ПЕРВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

УЧАЩИЕСЯ Томилинской школы-интерната № 16 искали человека, который бы рассказал им о днях минувших.

— Обратитесь к Николаю Петровичу Горюнову, — посоветовали им.

— А что он сделал интересного? — спросили школьники.

Горюнова в поселке знали. Когда зашла речь о газификации ряда томилинских улиц, общим собранием жителей он был выбран председателем инициативного совета.

Хлопот у председателя был полон рот: оформление документов, сбор средств, заключение договоров с проектной и строительной организациями. Голубого огонька ждали в 367 квартирах.

Дело, как говорится, не касалось. Протектный институт надолго задержал техническую документацию — «выколачивали» ее чуть ли не силой, а получили... начальник Строй управления развел руками:

— Нет электросварщиков и слесарей.

Горюнов извелся, но напел рабочих. Трудились по вечерам. Все было сделано. Выкопали 7 км траншей, развезли трубы, опрессовали...

— И это все? — разочарованно произнесли школьники. — А мы-то думали...

— Нет, это только частичка биографии вашего земляка. Председателем Николая Петровича выбирают не впервые. Послушайте.

РОДИЛСЯ Горюнов в Лыткарине в 1901 году. Молодым пареньком очутился на Люберецком заводе жатвенных машин (ныне завод им. Ухтомского). В декабре 1919 года там была создана комсомольская организация. Председателем избрали Николая. Сохранилось «Удостоверение

дано сне тов. Горюнову в том, что он действительно является председателем РКСМ Ухтомского комитета, а потому просим ему содействовать по всем вопросам, касающимся дел РКСМ. Удостоверение действительно до 1 января 1920 г. Товарищ председателя — Семенов. Секретарь — Анкудинов.

13 декабря 1919 г.



он. Своей печати наш комсомол тогда не имел.

— Опыта у нас никакого не было, — вспоминает Н. Горюнов. — Обратились к И. Н. Миритееву, руководителю районных большевиков. С его помощью и стали налаживать работу.

ПОСТЕПЕННО расширяли организацию в Люберецах, одновременно создавали ячейку в окрестных деревнях — Котельниках, Токареве, Гремячеве. Для этого выезжали (а точнее, выходили) на места,

Вечер в деревне обычно начинался с короткого доклада на международную тему. Затем шла художественная часть — выступали артисты Люберецкого драматического кружка.

Комсомольцы участвовали в заготовке дров для детских учреждений, разгружали вагоны на товарных станциях, расчищали улицы от снега. А годы были трудные: разруха, война.

На одном из заводских собраний партицы бросили клич: «Все на защиту Советской Республики с оружием в руках!» Собрание еще продолжалось, а в президиум уже поступили письменные заявления от комсомольцев. Николай Горюнов, Михаил Кононович и Михаил Артамонов простили отправить их добровольцами на фронт.

1 мая 1920 года три друга-комсомольца сфотографировались на память. Они стоят рядом. Артамонов и Кононович в армейской форме, Горюнов — в морской, и правые руки, соединившись в крепкое пожатие, легли на винтовку. За поясом у Николая — наган. На обороте карточки надпись: «Перед отправкой на польский фронт. Село Люберец».

По окончании войны с белополяками Горюнова перебрасывают на Кавказ. Он действует смело, энергично. Вот документ: «Революционный военный Совет Союза Советских Социалистических Республик за проявленное Вами мужество, энергию и решительность в борьбе трудящихся против врагов социалистического отечества в должности политрука роты 155-го стр. полка в 1921 году на Кавказском фронте награждает Вас к 10-летию РККА наручными часами с надписью: «Стойкому защитнику Пролетарской революции от РВС СССР».

В 1924 ГОДУ Н. Горюнов по болезни демобилизовался из армии, поселился в Томилине и до выхода на пенсию (1961 год) работал на железнодорожной дороге...

Занятавшись, ученики Томилинской школы-интерната пригласили первого воюющего люберецких комсомольцев на свой слет, но Николай Петрович был нездоров — недавно он перенес инфаркт и не смог прийти. Он отправил в школу подробное письмо.

П. МАКОВСКИЙ,
А. БЕЛОВ.

На снимке: Н. Горюнов в апреле 1924 г.

Литературная страница

Багажное

Сдают в отделение багажное
Чемоданы и вещи
Граждане.
Им приемщик
Читает нотации
И, не спеша,
Выдает квитанции.
Это значит
Освобождение
Отвещевого
Нагромождения.
Я, как все,
Помешав немножечко
Подайду и скажу
В окошечко
Этой очень
Сердитой тете:
«Может, горе
Мое возьмете
И на полку
Повыше положите.
Этим очень Вы
Мне поможете».
С чемоданами
Мечутся гражданин.
Их быстрее
Сдать хочется каждому.
И по очень
Хорошей пословице
Через час
У них дело устроится.
У меня только
Дело неважное.
Знаю я —
не поможет
багажное.

В. ШУРБАКОВ.

Снег — гусиное перо —
пишет буковки.
Снег в обочины дорог
виснет буквами.
Через тонкие снега
ветви кажутся,
как лосинные рога
в белых капельках.
Слышу снега перекат —
белой небыли.
Я запуталась слегка
в снежном неводе.

Т. ТЮЛЕНЕВА.

На занятии литобъединения

Необычно много авторов: начинающих поэтов, прозаиков, призвали участие в двух прошедших занятиях литературного объединения.

Новые стихи читали уже знакомые вам по публикациям авторы В. Шурбаков, Ф. Харитонов и недавние члены литобъединения В. Широков, В. Басов, П. Ардышев, М. Формальный и др.

Каждый участник занятия — критик. Но мы только учимся критиковать, определять свою точку зрения. «Зеленые критики» скрестили копья. Все ли высказанные замечания были доказательными и справедливыми? Вряд ли. Однако мы беремся утверждать, что все они были интересными.

Очередное занятие литобъединения состоится 16 февраля в 18 часов. На этот раз предметом критики станут прозаические произведения.

А. КУПРИЯНОВА,
руководитель литобъединения.

НА ВСТРЕЧУ Нового года за столом гостепримных Петра Сидоровича и Софии Григорьевны собрались те же, за исключением Славика, ушедшего куда-то на елку. После того, как Кремлевские куранты пробили 12, гости, поздравив друг друга «С Новым годом, с новым счастьем», напомнили генералу о его обещании рассказать свою историю, связанную с новогодней ночью.

— Да, да, — пробасил в ответ Федор Иванович. — Это была забавная и трагическая история. Вы можете принять ее за обычный святочный рассказ, но это самая правдивая история.

Прошлый раз я говорил о ступеньках человеческой жизни, о грани между пройденным и предстоящим, о выборе между разумным и нелепым. Не стану утверждать, что такой выбор у всех людей должен совпадать с днем рождения или с Новым годом. Я связываю это с такими датами, потому, что в том и в другом случае у человека заканчивается старый год и наступает новый. И еще, видимо, потому, что у меня этот выбор совпал именно с Новым годом. У других, конечно, такой момент может наступить в любое другое время. Например, у интеллигентии и офицерства старой царской России момент выбора наступил 50 лет тому назад. Тысячи, сотни тысяч должны были сделать выбор между разумным и нелепым — с народом или против него. Ступившие на нелепый путь потеряли все: имущество, Родину, поддержку своего народа, а многие из них лишились жизни.

И я был офицером царской армии. По молодости, вроде Славика, я не думал тогда о будущем, не выбирал разумных путей, а как-то механически оказался в белой армии Деникина. Сражался против красных, полагая, что выполняю воинский долг перед Отечеством. Момент выбора для меня наступил тремя годами позже и совпал с новогодней ночью 1920 года.

Наш полк, потерпанный в боях с красными, был отведен в один из уездных городов Украины на отдых и для пополнения. До Нового года оставалось немногим больше недели. Армия Деникина под напором большевиков отступала по всему фронту, фронт приближался, хотя городу пока не угрожал. Однако нас в любую минуту могли поднять по тревоге и бросить на фронт. Офицеры полка нервничали, всем хотелось встретить Новый год не под пулами...

Тут нам сообщили о намерении городской знати устроить для нас, защитников от «грабителей большевиков», новогодний бал-маскарад. Что тут было!.. От радости офицеры точно с ума посходили, только тем и были заняты, что обсуждали свои маскарадные костюмы, бегали с заказами по ателье и парикмахерским.

Не принимали в этом участия лишь начальник штаба полка подполковник Васильевский со своим помощником и другом поручиком Смыковым. Васильевский, смазливый красавчик и хвастливый ловелас, пренебрежительно относился к местной знати, особенно к женщинам. Он уверял, что любая женская маска на балу будет одной из его поклонниц, что ему будет скучно изображать перед ними какого-то шута...

Городской театр сиял новогодними огнями, его дверь не закрывалась, то и дело глотала знаменитостей: шли в нескольких экземплярах Пушкин и Гоголь, Лермонтов и Лев Толстой, мелькали котелки и цилиндры, визитки и флаги.

Я, в боевых доспехах Дон-Кихота, стоял на ступеньке театрального крыльца, смотрел на шумную толпу. В это время подошли штабные офицеры Васильевский и Смыков. Их одежда не гармонировала с вычурными нарядами толпы. Офицерские фуражки меж котелками и цилиндрами напоминали жандармские шапки среди богомоловцев во времена крестного хода. Но подполковник Васильевский не замечал этого. Кивнув в мою сторону, он с сарказмом сказал поручику Смыкову:

— Пусть они изображают шутов и скоморохов, а мы с тобой и так не соскучимся.

— И будем толкаться белыми воронами, — недовольно ответил Смыков.

— Ерунда! — оборвал его Васильевский. — Если хочешь быть оригинальным, старайся не подражать толпе.

— По-твоему, оригинально игнорировать торжество города и гарнизона?

— Города? — усмехнулся Ва-

— Ты наверняка не знаешь не только женщину под этой маской, не знаешь даже, какую персону она представляет.

— Персону, говоришь? — насторожившись спросил Васильевский. — Да это просто старомодная барышня.

— Эх ты, барышня! — съязвил Смыков. — Это же настоящая Анна Каренина...

— Ну и пусть Каренина, — не сдавался подполковник.

— В первом же танце я сниму с нее эту неприступную маску и, если хочешь, познакомлю с тобой. Взглянув на друга озорными глазами, Васильевский устремился в раздевалку театра. Бросив шинель гардеробщику, он многозначительно кивнул в сторону буфета: — Пошли, для красноречия...

Гремела музыка, крутились пары танцующих, незнакомка в черном то и дело переходила от Пушкина к Гоголю, от Льва Толстого к Деду Морозу. Васильевский ловко перехватил ее у Дон-Кихота — не у меня, у другого Дон-Кихота. Учтиво поклонившись Карениной, он представился:

— Подполковник Васильевский. Извините, Анна Аркадьевна, у нас с Вами нет общих знакомых, представить нас некому...

Ответом были чуть заметный на-клон головы, неопределенный кокетливый жест и насмешливый взгляд сквозь черную вуаль. Ва-

нервничал. Он пил коньяк рюмку за рюмкой, мрачнел, становился придирчив и дерзок. Не выдержав вмешательства в его беседу с незнакомкой, он грубо сорвал с нее вуаль и... встретил унизительно насмешливый взгляд — полумаска под вуалью делала лицо Анны неузнаваемым. Васильевский пытался сорвать и полумаску, но Каренина сильной рукой отстранила его руку, поднялась и бросила ему прямо в лицо:

— Вы дурно воспитаны, господин подполковник! — Повернувшись и легкой походкой направилась к выходу. К ней подошел Дед Мороз, таинственно шепнул что-то на ухо.

Вокруг Васильевского поднялся негодующий ропот, Лермонтов с руки перчатку, бросил ее к ногам грубянина, скандал грозил разразиться дуэлью...

Захмелевший подполковник с яростью ударил кулаком по столу, окинул толпу помутившимся взглядом. Увидел перед собой странные фигуры: какой-то козел смотрел на него бессмыслицами глазами, укоризненно тряся бородой. Подполковник на минуту закрыл глаза. Затем вскочил, налил и выпил еще рюмку коньяку. Растолкал толпу, нетвердой походкой вышел вслед за Карениной. В это время черная карета подкатила к крыльцу, лакей открыл дверцу, помог Анне войти в карету. Васильевский оттолкнул лакея...

Выбежавший, на крыльце по-руckи Смыков успел заметить, как подполковник скрылся в карете, а карета мгновенно исчезла. Что-то мистическое почудилось в этом Смыкову, даже суеверный страх озномобом пробежал по его спине. Он вскочил в неожиданно появившиеся у крыльца санки, крикнул:

— Погоня!..

Мы не успели вернуться к столам, в театр вошли какие-то вооруженные люди, предложили снять маски и сдать оружие. Нас, офицеры, под конвоем вывели из театра...

В кабинете начальника штаба полка я увидел странную картину. За столом начальника сидел человек с лицом рабочего в кожаной куртке. Перед ним, с противоположной стороны стола, сидел начальник штаба Васильевский. Сбоку стоял поручик Смыков, за спиной рабочего группа вооруженных, среди которых стоял командир взвода моей роты, молоденький паренек, подпрапорщик Воротников в наряде Анны Карениной. Он представил меня сидящему за столом. Тот внимательно посмотрел мне прямо в глаза. Его добрые, умные глаза заглядывали, казалось мне, в самую душу. Не слыша его голоса, не зная, о чем он спросит, я понял, что не смогу скрыть от него даже самого, самого тайного.

— Так... — сказал он не громко, но внятно. — Значит, вы и есть поручик Остряков.

— Что все это значит? — спросил я.

Он улыбнулся.

— Давайте условимся: сначала вы ответите на мои вопросы. Скажите, вы знаете этого человека?

— Указывал на Васильевского.

— Я кивнул утвердительно.

— Что вам известно о его зверствах в отношении военнопленных красноармейцев?

Васильевского и Смыкова увели под конвоем. Для них это была последняя ночь в их жизни, а для армии Деникина в целом она была последней новогодней ночью.

Власть в городе захватили восставшие рабочие, к которым примкнул почти целиком наш полк. Сцену с Анной Карениной они разыграли, чтобы тихо увезти из театра начальника штаба полка и его помощника. Восставшие рвали без кровопролития захватить склады оружия и боеприпасов. Для этого им нужно было знать пароль, а пароль, кроме каузала, знали начальник штаба и его помощник...

Для меня эта ночь под Новый 1920 год действительно стала гранью, на которой человек должен оглянуться на пройденный путь и посмотреть в будущее. Я будто в самом деле находился на какую-то высоту и увидел с нее необходимость сделать крутой поворот к лучшему.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

РАССКАЗ ГЕНЕРАЛА

Максим Сергеевич Анашкин — юрист по профессии, сейчас пенсионер. Несколько лет пишет рассказы, стихи, басни. Печатался в многотиражных газетах. Член литературного объединения при редакции нашей газеты.

Сегодня мы знакомим читателей с новым рассказом М. С. Анашкина «Рассказ генерала».

Смыковский соображал, как вести себя дальше, смутно припоминая манеры Бронского и стараясь подражать ему. Но у него решительно ничего не получалось. От выпятого мутлилось в голове, с языка срывалась какая-то чушь наподобие светской болтовни, а рука невольно тянулась сорвать с незнакомки вуаль.

Васильевский терялся в догадках насчет своих поклонниц, в грации Анны он улавливал что-то незнакомое, в ее кокетстве — прелестную новизну. Это разжигало его любопытство, влекло и волновало, а недоступность буквально пьянила. Он изошарился в комплиментах, изнемогая от нетерпения сорвать маску. К его огромному удовлетворению сорвалась маска. К его удовлетворению сорвалась маска. К его удовлетворению сорвалась маска.

Васильевский насторожился, услыхав шаги на ступеньках, вспомнив, что Анна на минуту поднялась из-за стола.

Васильевский взял Каренину под руку, повел к столу. Усадил ее на стул, игриво спросил:

— Вам шампанского или...

— Коньяку, — ответил мелодичный голос незнакомки.

Подполковник наполнил бокалы, чокнулся с Анной, выпил до дна. Анна пригубила.

За соседними столами становились все более оживленно, знаменитости то и дело подходили к Карениной, поздравляли, шутили.

Я, Дон-Кихот, подсел к их столу, начал рассказывать о своей даме

— Вот это номер! — воскликнул поручик Смыков.

— Ну и ну... — удивился подполковник Васильевский.

— Что ты теперь скажешь, оригинал? — с ехидцей спросил поручик. Подполковник поклонился.

— Вам шампанского или...

— Коньяку, — ответил мелодичный голос незнакомки.

Подполковник наполнил бокалы, чокнулся с Анной, выпил до дна. Анна пригубила.

За соседними столами становились все более оживленно, знаменитости то и дело подходили к Карениной, поздравляли, шутили.

Я, Дон-Кихот, подсел к их столу, начал рассказывать о своей даме

— Вот это номер! — воскликнул поручик Смыков.

— Ну и ну... — удивился подполковник Васильевский.

— Что ты теперь скажешь, оригинал? — с ехидцей спросил поручик. Подполковник поклонился.

— Вам шампанского или...

— Коньяку, — ответил мелодичный голос незнакомки.

Подполковник наполнил бокалы, чокнулся с Анной, выпил до дна. Анна пригубила.

За соседними столами становились все более оживленно, знаменитости то и дело подходили к Карениной, поздравляли, шутили.

Я, Дон-Кихот, подсел к их столу, начал рассказывать о своей даме

— Вот это номер! — воскликнул поручик Смыков.

— Ну и ну... — удивился подполковник Васильевский.

— Что ты теперь скажешь, оригинал? — с ехидцей спросил поручик. Подполковник поклонился.

— Вам шампанского или...

— Коньяку, — ответил мелодичный голос незнакомки.

Подполковник нап